

内部材料
注意保存

宁波市侨商会七届二次会长会议

简 报

2021 年第 1 期 总第 1 期

2021 年 9 月 26 日

宁波市侨商会 会议简报

2021年第1期 总第1期

2021年9月26日

宁波市侨商会召开七届二次会长会议

9月23日，宁波市侨商会七届二次会长会议在会长单位宁波康赛妮集团召开，28位会长团成员参加了本次会议，会议由薛惊理会长主持。

会上，会长薛惊理传达了市委常委、统战部部长卞吉安在侨商会调研时的重要指示精神，并部署了侨商会下一阶段工作。他提到，卞部长指出，侨商会作为市委统战部、市侨办下属最大的一个社团，成立以来，在服务社会、经济等方面发挥了重要作用，影响力不断扩大。侨商会的工作关键是要将“服务党政大局、服务社会经济发展、服务会员发展”三者有机结合，寻找最佳切入点、结合点，通过“项目化”运作、“品牌化”引领，发挥特色、创新服务。

根据卞部长重要讲话和要求，薛惊理提出了下一步宁波市侨

商会工作将着重从以下几个方面贯彻落实：

一、加强政治引领，服务好国家发展大局，不断增强侨商的安全感，讲好宁波故事、中国故事。一是抓好侨商会党支部建设，开展爱党爱国为主题的党日活动；二是积极参政议政，做好省政协“宁波市港澳台侨委员会客厅”创建和申报工作，更大范围地影响他们为经济社会和人文社会和谐发展作贡献。

二、加强自身建设，凝心聚力、团结一致，助推商会和谐稳定健康发展。会长团是商会核心，是商会的主心骨，我们要像石榴籽那样紧紧抱在一起，为商会发展集思广益，建言献策，树立宁波侨商良好形象。一是各工作委员会要围绕工作职责，各自开展一系列创新品牌化活动，凝心聚力，扩大影响。设立“委员会主任日”，每月召开一次委员会主任办公会，轮值主持。二是创新会务工作，创建工作品牌和工作亮点，搭建好工作平台。喝水不忘打井人，每年9月份的会长会议定为会长扩大会议，邀请商会的名誉会长、永远名誉会长等功勋会长出席，今年放在12月召开的理监事大会上。

三、充分发挥侨商联通海外的资源优势，做企业转型升级的先行者。一是充分发挥侨商会海外顾问团的作用，与海外社团签订战略合作协议，全方位地开展经贸合作等各领域的交流合作，积极参与“16+1”中东欧合作、世界宁波帮大会和各种经贸论坛，搭建双招双引平台。二是加强与地方政府的沟通，组织有扩大投资和引资渠道的会员到相关园区考察，主动做好侨商侨资侨源回

归。

四、加强联络联谊，打造“一把手工程”，强化抱团合作，利用自身优势，促进国际国内双循环。一是打造“一把手工程”，从2021年第四季度到明年，商会组织拜访宁波各县市区一把手，为会员企业搭建政企沟通平台，协助解决企业需求，加强商会与各县市区的联谊互动，了解投资环境，寻求项目合作。二是打造商会内部成员之间各项交流平台，打通会员企业上下游产业链，更大限度地实现资源共享；三是完善“为侨服务中心”的服务板块，以“政府助手、企业帮手”为目标，更好服务侨企和中微企业、初创企业，形成良性的，有效的服务机制；四是打造会员服务新模式，每个会长团成员结对两家会员企业，为其在企业转型、产业升级、创业创新等领域提供建议与帮助。加强会员企业走访力度，了解企业所需，解侨之所困，谋侨之所需。

五、推行“侨商会会议简报”抄送制度。宁波市侨商会是宁波市委统战部部分管领导下的一支爱国爱乡统一战线组织，是广大侨胞和港澳台同胞在宁波的家，只有紧密的团结和围绕在党和政府的周围，方能有用之不竭的发展之源。为方便沟通，侨商会推行“会议简报”制度，即每次会长会议及重大会议将以“会议简报”形式上报统战部。

随后，与会代表学习了中共中央国务院下发的《关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》，俞雷秘书长传达了《宁波市统一战线同心助力高质量发展建设共同富裕先行市行

动计划》，与会代表围绕侨商如何在建言献策、创业创新、人才回归、在结对互助、社会服务、对口帮扶、美丽乡村建设等方面参与推动浙江高质量发展建设共同富裕示范区展开了讨论。今年是“十四五”开局之年，也是浙江省共同富裕示范区建设的起步之年。与会代表纷纷表示，在助力共同富裕的进程中，我们侨商要展现出更大的责任与担当，与时代发展同频共振。会议决定，宁波市侨商会将成立“共同富裕发展基金”，基金起始规模为200万元，将主要用在结对互助、社会服务、对口帮扶、美丽乡村建设等方面，希望通过一系列行动，发挥自身的作用与优势，做强产业造富，做实公益帮富，做精文化润富，共绘共同富裕的新画卷。

会上，名誉会长兼执行会长朱海宏作《宁波市侨商会第三季度工作报告》，报告中指出，宁波市侨商会第三季度工作重点围绕侨心向党、献礼建党百年，通过延安红色学习、微信公众平台推出的《侨心向党 致敬百年》栏目，抒发对党的热爱等。坚持服务为本，积极搭建各类平台，为会员企业在交流互动中寻商机谋发展。践行善举，在共同富裕的政策引领下，彰显侨商担当，2021年1-8月，据不完全统计，宁波市侨商会会员企业捐赠达1500余万元。各委员会主任、副主任汇报第四季度工作计划时，根据委员会职责和功能，制定或提出了不少有特色的品牌活动和亮点工作，如：行政宣传委员会将推出侨商抖音号、视频号，坚持联络员队伍建设；文体康乐委员会提出了公益徒步活动，以企

业家的步数或公里数作为捐赠基数，善款将注入“宁波市侨商会共同富裕发展基金”；青委会计划将关爱“特殊儿童”作为委员会的一份长期坚持等等。会议期间，还审议通过了监事长傅旭敏作的《宁波市侨商会 2021 年 1 月-8 月财务报告》；同时审议通过了秘书处卢伟担任宁波市侨商会执行秘书长的人事任免。会议还对秘书处工作人员的薪酬调整进行了讨论，大家一致认为目前秘书处的工资水平整体偏低，原则上同意秘书处提出的薪酬调整方案。

2021 年是宁波市侨商会第七届理监事会的开局之年，本次会议是对商会下一阶段工作方向对全面梳理和定位，相信在薛惊理会长和傅旭敏监事长共同带领下的宁波市侨商会必将翻开更为璀璨的新篇章。

报送：宁波市委统战部（市侨办）

抄送：宁波市侨商会会长团
